

HAJDUFÖLD

Előfizetési ár helyben és vidéken 1 óra 200 K
(Egy hónapnál hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el)
Egyes példány hétköznap 10 K, vasárnap -- K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik hétfő kivételével minden nap
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSEG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM
INTERURBAN TELEFON: 3-4s. SZÁM.

Egy kis zsidó-statisztika

A köztudatban már régen elevenen él, hogy a vagyon elleni büncselekményeknek sokkal nagyobb százalékát követik el a zsidók, mint amennyi a lakosság lélekszámában elfoglalt aránynak megfelelne. Ez a köztudat megerősítést és kétségtelen bizonyítékot nyer a statisztika fényénél, mely elfogulatlan tárgyilagossággal világít be a valóságnak sokszor szándékosan elrejtett zugaiba is.

Néhány hete jelent meg egy szenzációs tartalmú könyv „A zsidóság tájfélgazdálása Magyarországon” címmel. Szerzője Kovács Alajos miniszteri tanácsos a m. kir. központi statisztikai hivatalban. Alábbi pontos adatainkat tőle vesszük.

Azokban a büncselekményekben, amelyeknek elkövetéséhez személyes bátorság szükséges, valamint azokban, amelyekre csupán a nagy nyomor kísértése viszi rá az embereket, a zsidók még arányszámuknál (5%) is alacsonyabb mértékben büncselekednek. Részint ez, részint pedig az a körülmény is, hogy a védekezésben a büntetés alól való kibúvásban több ügyességet és kitartást mutatnak fel, eredményezi azt, hogy az előbb említett bűnök miatt elítélteknek csupán 39 százaléka zsidó.

No de bőségesen kipótólják aztán a mulasztást az alább felsorolt vagyon elleni büncselekmények terén. A rendelkezésünkre álló pontos adatok az 1909—1913 közötti öt esztendőből ölelik fel, s nem azt mutatják ki, mennyi zsidó ellen indult bünvádi eljárás, hanem azt, hogy a marasztaló ítéleteknek, vagyis a valóban jogerősen elítélteknek milyen nagy része zsidó. A rekordot a csalárd és vétkező bukás terén érik el: itt az elítélteknek 64,7 százaléka zsidó, ami azt jelenti, hogy bár minden száz lakos közül csak öt a zsidó, mégis minden csalárd vagy vétkező bukásért elítélt száz bűnös közül hatvanöt zsidó kerül ki. Nehogy megtévesz hessék a közvéleményt azzal a védekezéssel, hogy hiszen egészen természetes, hogy olyan sok a zsidó a csalárd módon és vétkezősen bukottak között, mert a kereskedők között is sok zsidó van, itt megállapítjuk, hogy igaz, hogy megdöbbentően sok a zsidó a vállalkozó kereskedő, t. i. 54%, de még ezt az óriási arányt is jelentékenyen meghaladja a zsidó elítéltek 64,7 százaléki aránya, különösen ha azt is figyelemre méltatjuk, hogy az elítéltek közt nem csupán kereskedők, hanem iparosok is vannak, akiknek kisebb részük zsidó, mint a kereskedőknek.

Az uszoraért elítélteknek 36,7 %-a zsidó, míg a többieknél így alakul a zsidók részvétele: család 14,4, sikeres vállalkozás 11,9, zsarolás 11,1, okirat-felvitel miatt elítélteknek 7,6 százaléka zsidó. Ha az eseteknek jelentékeny részében még az ítélet meghozatala előtt ki nem egyezkedne

a károsulttal a feljelentett zsidó, az elítélt bűnösöknek bizonyára még nagyobb százalékát tenné ki a zsidóság.

A fentebb felsoroltakon kívül is az átlagosnál nagyobb arányszámában büncselekednek a zsidók a következőkben: hamis tanúzás, vallás elleni, továbbá szemérem elleni büncselekmények, rágalmazás, kerítés, párvialdal, orgazdaság.

Külön fejezetet érdemel annak a vizsgálata, milyen részük volt a zsidóknak a hadiszállítások körüli visszaélésekben. Az idevonatkozó hiteles adatokat az igazságügyminiszter már a múlt év márciusában a törvényhozás elé terjesztette. A bíróságok elé került hadiszállítási bűnügyek közül 529 ügyre vonatkozólag állanak rendelkezésére részletes adatok. Ezekben az ügyekben

összesen 1018 terhelt szerepel, és pedig 741 zsidó és 277 keresztyén (171 magyar és 106 más nemzeti-ségű). A jelentéstétel jogerősen elítéltek 211 egyént, még pedig: 156 zsidót és 55 keresztyént.

Ezen érdekes statisztikai művet ismertető első cikkünkben a zsidóknak a háboru alatti harctéri szolgálatát tárgyaltuk s közöltük, hogy e tekintetben a zsidóság lélekszám szerinti arányszámának felét sem tudja felmutatni. Mindenesetre gondolatébresztő, ha ezzel szembeállítjuk az elítélt bűnösök arányszámát. Akár tetszik az amerikai „Tog” nevű cionista lapban ellenünk árulkozó Sándor (Schlesinger) Pál (Pinkász) képviselő urnak, akár nem, az igazság ez:

A lakosság 5 (öt) százalékát tevő zsidóság csupán 2,57 (két és fél) százaléka

százalékát adja a háborus veszteségnek, míg az itthon elkövetett, hadiszállítások körüli csalások és egyéb visszaélések 73 (hetvenhárom) százaléka a zsidóság lelket terheli.

A statisztika megdönthetetlen, rideg adataival sem szentimentális sóhajokkal, sem cinikus hazugsággal nem lehet sokáig sikeresen hadakozni. A statisztika megállapítja, hogy az ő tárgyilagossággal megállapításából levonjuk a tanulságokat s eldöntjük jövőbeli magunktartását, az már aztán a mi feladatunk. S ez nemcsak önmagunkkal szemben, de a jövőendő magyar generáció iránt is kötelességünk, aminek teljesítését ha elmulasztanánk, sirásóivá válnánk nemzetünknek és magyar fajunknak. Erre a bűnre pedig nincs bocsánat.

A kormány végét veti a királykérdéssel való izgatásnak

A kérdés feszegetése bel- és külpolitikai szempontból egyaránt káros és veszélyes

Budapest, nov. 21. Az egységes párt ma este a klubavató ünnepség után értekezletet tartott, amelyen a kormány csaknem valamennyi tagja megjelent.

Gömbös Gyula a következőket mondotta:

— Azt hiszem, felszólalásommal az ország érdekeit szolgálom. A királypropagandáról van szó. Az 1921 évi XLVII. t. c. értelmében semmiféle restauráció nem engedhető meg. Az ultralegitimisták mégis nagy propagandát fejtenek ki nemcsak Budapesten, hanem többek között Sopronban is.

Propaganda iratokat adnak ki, sőt pártokat is szerveznek. Mi ezt a kérdést az ország érdekében kikapcsolandónak tartjuk, mert féltjük, hogy külpolitikai komplikációkat vonna maga után. Még a legitimisták érdekei is ezt kívánják. Én tehát nem a legitimizmus elve ellen, hanem az ország érdekében szólok fel, hogy az országot az újabb veszedelemtől megmentsük. Nem engedhető meg, hogy itt az országban olyan propaganda folyjon, amely a fennálló törvényekkel szembehelyezkedik. Ha mi szó nélkül beleengedünk, hogy felelőtlen propaganda folyjon, amely bevonja magába a bécsi köröket is, akkor ez az országra beláthatatlan következményekkel járna. Kérem a miniszterelnök urat, hogy mi a felfogása ebben a kérdésben és mit kívánna tenni a propaganda ellen.

Bethlen István gróf miniszterelnök azonnal válaszolt Gömbös Gyulának. Teljesen azon a nézeten vagyok — mondotta — mint Gömbös

Gyula. Semmiel veszélyesebb, károsabb az országra nézve, mint ennek a kérdésnek olyan formában való feszegetése, mint azt nap-nap után látjuk. Ez a közjogi helyzettel is abszolút ellentétben áll és ellentétben áll az 1921 évi XLVII. t. c.-el amelynek szellemét propaganda érdekében akarják félremagyarázni. Károsnak tartom belpolitikai szempontból is, mert semmiféle olyan veszedelmes, mind ebben a kérdésben a nemzetet megosztani, ez a propaganda pedig feltétlenül ezt vonja maga után. E kérdés körül ellentétek alakulnának ki az egyes pártok keretein belül is s így gyakorlati politikát sem lehetne folytatni.

De éppen olyan káros külpolitikai szempontból is. Elég ha rámutatok arra, hogy nem állunk egyedül a világon, hanem ellenségek vannak körülöttünk, amelyek a legkisebb megmozdulásunkat hátrányunkra akarják felhasználni. Szomszédaink rá fognak mutatni arra, hogy itt veszedelmes Habsburg propaganda folyik, amely a Habsburg-restaurációt célozza. Azt fogják mondani, hogy a kormány is együttérző ezekkel, mert különben nem tűné azt, s eljárna e propagandával szemben. Ezek az urak nem tudják, hogy milyen tüzzel játszanak és nem tudják, mit csinálnak. Ellenségeink azt fogják hangoztatni, hogy Közép-európa közepén van egy tüzfészek, amely örökös veszedelmet jelent Európa békéjére. Éppen ezért követelni fogják, hogy ezzel az államal bánjanak el. Én elítélem ezt a propagandát és keresem a módot, hogy

azzal szemben kellően eljárjak. A helyzet az, hogy a mostani büntető törvénykönyv intézkedéseinek segítségével el lehet majd járni ellenük abban az esetben, ha ez a propaganda olyan mértéket öltene, hogy az izgatás jellegét venné magára. Ha azonban ez az izgatás olyan mérvet öltene, amely ellen a meglévő törvényeink védelmet nem nyújtanak, akkor a kormány gondoskodni fog arról, hogy szükség esetén egy egy szakaszos törvénnyel vessen véget ennek az izgatásnak.

— Ki kell jelentenem, hogy a kormány tud erről a propagandáról, a kormányt mulasztás nem terheli. Tisztában vagyunk a helyzettel és ha szükség lesz rá, törvényalkotással, vagy törvényalkotás nélkül is a kellő pillanatban fel tudunk lépni.

Gömbös Gyula és a párt egyhangú lelkesedéssel vették tudomásul a miniszterelnök válaszát.

György Svájcba utazik

Belgrád, nov. 21. György herceg, akinek emlékeztető afférje csak a napokban nyert olintézetést a herceg levelével, amelyet bátyjához, Sándor királyhoz intézett, elhatározta, hogy hosszabb időre Svájcba utazik.

A herceget, aki a hivatalos jelentések hangsúlyozott kijelentése szerint teljesen önként utazik el az országból, a nagyobb biztonság oka ből utján Kuztics lovassági ezredes kíséri el.

Csak a podzsúpán beszél . . .

A megyei tisztviselők illetményei a Ház előtt

Budapest, nov. 21. A nemzetgyűlés mai ülését fél tizenegy órakor nyitotta meg Szcitovszky Béla elnök.

Örffy Imre előadó betérjeszti a bizottságok jelentését a Magyar Tudományos Akadémia állami támogatásáról szóló javaslatról.

Ezután a kivándorlási bizottság nyolc tagjának és a bírói bizottság egy tagjának a megválasztására kerül a sor.

Elnök elrendeli a névsorolvasást.

Féltizenkettő órakor nyitotta meg újból az ülést Szcitovszky Béla elnök. Kihirdeti a választás eredményét. A kivándorlási tanács tagjai lettek: Fáy Gyula, Horánszky Dezső, Ivády Béla, Sigray Antal gróf, Szijj Bálint, Várnai Dániel, dabasi Halász Mór, Láng János. A bírói bizottság tagjaul Bell Miklóst választották meg.

Usetty Ferenc a Ház költségvetéséről tesz jelentést.

A jelentést a Ház úgy általánosságban, mint részleteiben elfogadja.

A vármegyei tisztviselők illetményeinek rendezéséről szóló törvényjavaslat tárgyalására tértek át ezután.

Gragger Kálmán ismerteti a törvényjavaslatot. Rámutat arra, hogy csak azért nem válhatott törvényé ez a törvényjavaslat, mert időközben a nemzetgyűlés feloszlott. Közben azonban a törvényjavaslatot egy március elsején megjelent rendelettel életbe léptették. A törvényjavaslat a tisztviselők illetményeit kívánja összhangba hozni az állami alkalmazottak illetményeivel. A közigazgatási tisztviselők megérdemlik, hogy illetményeiket végre rendezzék.

Hegymegi Kiss Pál a házszabályokhoz kér szót és indítványozza, hogy a fizetésrendezésekről szóló törvényjavaslatok vitáját egyesítsék.

Rakovszky Iván belügyminiszter Hegymegi Kiss Pál ezen indítványához hozzájárul, minthogy a három javaslat egybe tartozik.

Gragger Kálmán a községi kör- és segédjegyzők illetményeinek szabályozásáról szóló törvényjavaslatot ismerteti és itt is rámutat arra, hogy a jelen törvényjavaslatot is tárgyalták már a bizottságok és csak azért nem válhatott törvényé, mert a nemzetgyűlés feloszlott.

Végül a városok fejlesztéséről szóló törvényjavaslatot ismerteti és kéri a községi kör- és segédjegyzők fizetésének fölemelését.

A javaslatához elsőnek Hegymegi Kiss Pál szól hozzá és a közigazgatási reform sürgősségét hangoztatja.

Egy hang az ellenzéken: Rendőralam vagyunk.

Temesváry Imre: Ha az volnánk nem ülne itt. (Nagy zaj az egész Házban).

Hegymegi Kiss Pál: Azt mondotta a miniszterelnök rólunk, hogy a mi pártunknak nincs programja. Amikor a Magyar Távirati Iroda, ez a félhivatalos a parlamentti almanachot összeállította, hozzám fordult, hogy adjam meg a párt programját. En el is küldtem, azonban nem közölték le.

Nagy Ernő: Echardt személyes utasítására készült.

Eckhardt Tibor éppen kifelé megy az ülésteremből, majd nevének említésére visszafordul és kérdezi:

— Mi az? Ja, csak a podzsúpán beszél?

Hegymegi Kiss Pál tovább beszél a közigazgatási reformról.

Elnök öt perc szünetet rendel el. Szünet után Hegymegi Kiss Pál folytatja beszédét és kifogásolja, hogy a közigazgatási tisztviselők fegyelmi ügyei évekig húzódnak el. A javaslatot nem fogadja el.

Karaffiúth Jenő: Mar az előző nemzetgyűlés is foglalkozott azzal, hogy a közigazgatási reformot meg kell csinálni. En különösen a közigazga-

tási tisztviselők sorsa miatt sürgetem azt. Ezek a tisztviselők valóban nehéz helyzetben vannak.

— Határozati javaslatot nyújt be, hogy utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt, hogy a közigazgatási reformról szóló törvényjavaslatot záros határidőn belül terjessze a nemzetgyűlés elé, továbbá, hogy intézkedjék, hogy a gyakorlati közigazgatási vizsgát a közigazgatási tisztviselők tegyék le. A javaslatot általánosságban elfogadja.

Elnök ezután napirendi javaslatot tett. Az ülés két órakor ért véget.

Megkezdődött a lausannei békekonferencia

Páris, nov. 21. A „Matin“ jelenti Lausannéból: Hír szerint a szövetségesek, miután belátták annak haszontalanságát, hogy a tengerszorosokban őrséget állítsanak fel, a tengerszorosok szabadságának védelmét a népszövetség által kinevezett bizottságra kívánják ruházni, amelynek hatásköre, hogy megakadályozza a védelmi, vagy támadó jellegű berendezkedéseket. Viszont Törökország kötelezettséget vállal, hogy megőrzi a tengerszorosok szabadságát és szabad átjárást biztosít a kereskedelmi és hadihajóknak. A tengerszorosok elzárásához csak akkor van joga, ha olyan háború tört ki, amelyben Törökország is részt vesz.

Konstantinápoly, nov. 21. (Havas.) Kemal pasa a nagy nemzetgyűlés nevében tudomására adta az új kalfának a szultán letételét és az ő egyhangú megválasztását. Kemal annak a reményének adott kifejezést, hogy a választásból áldás és boldogság fakad az egész izlám világra.

Malta, nov. 21. (Reuter) A szultán tegnap még a „Malája“ fedélzetén maradt és csak Plumer tábornok kormányzó fogadása után szállt partra. Az uralkodó fejedelemnek különben járó tisztelgések ezuttal elmaradtak. A szultán lakóhelyéül Jort Tignet jelölték ki.

Páris, nov. 21. Az „Echo National“ mai számában beszélgetést közöl Benes cseh külügyminiszterrel, aki néhány nap óta Parisban tartózkodik. A keleti békekonferenciáról azt mondta Benes, hogy Csehország csak azoknak a kérdéseknek keretében van érdekelve, amelyeket Jugoszlávia és Románia is magáévá tesz. A kisantant delegátusai Lausannában egységes frontot fognak alkotni Törökország ellen, amellyel Csehország a szövetséges hatalmak álláspontját támogatja.

Lausanne, nov. 21. A békekonferencia ma délelőtt 11 órakor tartotta első ülését az ouchyi kastélyban. Az ülés szigorúan bizalmas volt.

Miskolczi Lajos főispán bihari installációja

Berettyóújfalun, nov. 21. Bihar vármegye törvényhatósága ma iktatta be ünnepélyesen a vármegye főispánjává kinevezett Miskolczi Lajost, Debrecen város és Hajdu vármegye főispánját.

Az ünnepélyes beiktatáson megjelentek Szilágyi Lajos, Zsilinszky Endre, Erdődy Harrach Béla, Könyves Lajos és Létay Ernő nemzetgyűlési képviselők, valamint vitéz Szentgyörgyi Lajos tábornok, Debrecen sz. kir. város képviselőjében Csóka Sámuel polgármesterhelyettes, Vargha Elemér tb. főjegyző és Kölcsey Sándor törv. hatósági bizottsági tag, Hajdu vármegye képviselőjében pedig Pákozdy Sándor alispán, Nábráczky Béla főjegyző, dr Czeglédy Mihály főügyész.

Az eskü elmondása után Miskolczi Lajos főispán többek között a következőket mondta:

— Minden igaz magyar ember előtt kiáltó és mardosó szemrehányásként, mint a nemzetre süttöt szegénybéllyeg húzódik Biharország bércein és rónain keresztül a trianoni határ és már is vannak, akik megnyugodnak, vannak, akik megalkusznak, akik felejtenek.

Ennek a megnyugvásnak becsületes magyar lélekben nincsen helye és azt az erkölcsöt, azt a gondolkodást, amely idevezet, a léhaságot, a dologkerülést, az ingyenélést, a kormányzatokra bízott törvényhatóságokban tüzzel, vassal, a rendelkezésemre álló törvényes és morális hatalom minden eszközével irtani fogom. Ez a nemzet csak úgy fog tápraállani, ez az ország csak úgy

fog helyreállni, ha minden gyermek ezt akarja és erősen akarja.

Szívesen látok mindenkit, aki Szent István országában a kötelező keresztény morált és magyar nemzeti szellemet fennen hirdető nemzeti lobogó alá sorakozik. Ez az ősi föld csak magyar lehet, aki ezen a földön és ebből a földből él, annak izzig, vérig magyarnak kell lennie és verejtékével, vérével kell azt áztatni.

Kizárólag a nemzeti vagyonosodást kell szolgálni az ipar és kereskedelemnek, amelynek úgy gazdasági mint politikai irányításából intézményesen kell kizárni az idegen befolyást. Az államhatalom ereje minden körülmények között fenn fogja tartani a közrendet és meg fogja őrizni a közbiztonságot, nem tűr kilengéseket, érdekesoportok érvényesülését sem jobbról, sem balról.

A készülő közigazgatási reformról szólva kifejtette, hogy a reform összhangba fogja hozni a fejlődő kor kívánalmait az ezer éves tradíciókkal és hogy a vármegyék az alkotmány és nemzetfentartó erő védőbástyái maradnak a demagógiával szemben.

Beszéde végén kegyeletes szavakkal emlékezett meg Tisza Istvánról, arra kérte a törvényhatóságot, hogy amikor a közdolgaiban tanácskoznia, vagy határozni akarnak, legyen Tisza István szelleme mindig közöttük és hogy szüntesse meg Tisza István emléke kultuszának összefogó ereje a széthuzást és egyesítse legalább „Mohács után“ a pártos magyart.

A zajos helyesléssel és tapsal

fogadott beszéd után Poyнар Ernő főjegyző a vármegyei tisztviselők nevében és Balogh Elemér ny. főjegyző a törvényhatóság nevében üdvözölte a főispánt.

Miskolczi Pál kir. közigazgató azt indítványozta, hogy az installáción elhangzott beszédeket jegyzőkönyvileg örökítsék meg. A törvényhatóság ehhez hozzájárult. Ezután a főispán a törvényhatósági bizottság ülését bezárta.

A fa tájékoztató ára

Debrecen sz. kir. város faármegállapító bizottsága a m. kir. minisztériumnak 8210/1922 M. E. számú rendelethez képest közhírré teszi, hogy az import tűzifára a következő tájékoztató árakat alapítja meg:

Külföldről behozott (import) hasáb (tűzifa a) 10,000 kgr.-ként (vagononként) ab vasuti állomás 78,000 kor.

b) 10,000 kgr.-ként (vagononként) ab fatelep és viszonteladókknak mm.-ként 84,600 kor.

c) Métermázsánként ab fatelep aprított állapotban 985 kor.

d) Kgr.-ként aprított állapotban kiskereskedőnél (szatócsnál) 1150 kor.

Egy vagon hasáb tűzifában legfeljebb 10 százalékos dorong lehet.

Import dorong tűzifa ára 10 százalékkal olcsóbb.

Amennyiben a tűzifa házhoz szállítva kerül eladásra a házhoz szállítási, lera kási és pincébe hordási költségek felszámíthatók.

Aki belföldről behozott tűzifát kíván forgalomba hozni, tartozik azt a Faármegállapító Bizottsághoz bejelenteni.

A megállapított árak csak a tájékoztató jellegével bírnak, s jogában áll egy a vevőnek, mint az eladónak a tájékoztató ártól eltérő árak fizetése vagy követelése esetében a saját érdekeinek felelősségét az Országos Központi Árviszsgáló Bizottságnál a faátvételei követő 14 napon belül kérelmezni.

A fentiekben megállapított tájékoztató árak és rendelkezések 1922 november 22. napján lépnek hatályba.

Zöld, s. k. tanácsnok, a faármegállapító bizottság elnöke.

Az erdélyi földrablás

Kolozsvár, november 21. Az utóállamok közül Románia veszi legkevésbé tekintetbe a kisebbségek jogait, a békeszerződéssel ellentétben egy olyan földbirtoktörvény alapján, amely az idegen állampolgárok birtokát kisajátítandónak rendeli el.

A román hatóságok nem a napi, hanem legtöbb esetben az 1913. évi árakat utalják ki. Ezt sem akarják azonban készpénzzel megfizetni, hanem állami kötvényeket adnak érte. Sokszor minden előzetes értesítés nélkül megjelölik a községben egy ügynevezett agrárbíró, aki egy gazdasági szakértővel előszólítja a delikvenszeket, akikkel azután kitöltött aláírat egy sok pontból álló jegyzőkönyvet. Az agrárbíró nem megy ki még a földre sem, hanem egyszerűen kihirdeti a határozatot.

Bethlen István gróf miniszterelnök birtokát elsőfokon kisajátították, másodfokon a birtokból megítéltek 60 holdat a kastéllyal együtt. A felebezési ügyekben pedig az agrárbizottság végérvényesen dönt. Ezzel a rendszerral megingott a föld Erdély valamennyi birtokosának lába alatt.

— Nemzetközi labdarugó értekezlet a professzionizmusról. A „Hajduföld“ bécsi tudósítója jelenti telefonon: Milanóban pünköstkör a hollandi labdarugó szövetség kezdeményezésére a nemzetközi labdarugó szövetség kongresszust tart, amelynek főtárgya a professzionizmus nemzetközi rendezése lesz.

A Hajduföld telefonszám 3-48

Májerszky Mihály meghalt

Debrecen társadalmának egyik köztisztviselőjében álló, fáradhatatlanul munkás tagja, Májerszky Mihály, a Helyi Vasut igazgatója kedden hajnalban 67 éves korában meghalt.

Májerszky Mihály szinte egész életét Debrecenben töltötte, ahol az üzletvezetőségénél szolgált. 1904-ben Kolozsvárra helyezték át. Itt érte az a kitüntetés, hogy a Debrecenben megalakult Helyi Vasut Rt. igazgatójának hívta meg. Debrecenben akkor még csak a primitív lövönat és gőzvonat volt üzemben. Májerszky alatt rövidesen fellendült a forgalma, de ő még tovább ment. Kezdeményezésével a kisvasut helyett villamosjáratok létesültek. Az ő érdeme a nyírbátori—sámsóni vasúti vonal kiépítése és pedig nem keskenyvágyúra, mint sokan akarták, hanem a MÁV. vasutvonalának megfelelően szélesvágyúra. Az ő vezérése alatt a HEV is rohamosan fejlődött.

Az utóbbi időben, szeptember elejétől kezdve betegeskedni kezdett s a legutolsó napokban rohamosan fogyott az ereje. A nagybeteg igazgató azonban betegsége ellenére is ellátta hivatali teendőit, még pénteken is fenn volt hivatalában.

Hétfőn agonizálni kezdett, míg kedden hajnalban a halál megváltotta szenvedéseitől. Halála híre kedd délelőtt terjedt el a városban s mindenütt osztatlan nagy részvétet keltett.

Temetése ma, szerdán délután lesz a Helyi Vasut Petőfi-téri helyiségéből. A temetésen több dalárda, a MÁV „Egyetértés” és „Horthy” dalárda fog gyászdalokat énekelni. A hatóságok, MÁV, a város és vármegye testületileg képviseltetik magukat. A temetési menetet egy gyászdrapériás villamoskocsi fogja bevezetni. A villamoskocsik a temetés alatt öt percig megállanak, ugyszintén a nyírbátori vonat is.

Májerszky temetését a Kossuth-utcai ref. temetőben helyezik örök nyugalomra. A sírnál Stepper Károly igazgatóhelyettes mond az alkalmazottak nevében búcsuztatót.

Az elhunytat özvegyén kívül gyermekei: dr. Májerszky Jenő ügyvéd, Májerszky Béla, Májerszky Margit és kiterjedt rokonság gyászolja.

Az áruraktárvaltság kedvezményes lerovása

A kereskedők áruraktárainak váltáslerovása a következő kedvezményekben részesül:

1. Anon kereskedő, akinek váltásösszege a 100.000 koronát meg nem haladja, abban az esetben, ha a váltásösszeget még a most folyó november hónapban befizeti, 20% kedvezményben részesül. A december havában való befizetés csak 15% kedvezményvel jár, viszont az, aki váltásösszegét a folyó évben nem fizeti meg, 1923 március 31-ig a kedvezménynek elvesztése mellett 25%-os pótlékkal, ha pedig 1923 március 31-én tul fizet, 50%-os pótlékkal sújtják.

2. Ezen pótlékot a fizetésnek 1923. évre való halasztása esetében annak is fizetnie kell, akinek részére a törvény semmiféle kedvezményt nem nyújt, még abban az esetben sem, ha a folyó évben fizet. Minden kereskedőnek, tekintet nélkül arra, hogy váltásösszege meghaladja-e a 100.000 koronát vagy sem, érdekében áll a pótlékok elkerülése végett ez év végéig fizetni.

3. A fizetendő váltásösszeg megállapítása a következőképpen történik:

Az 1920 dec. 31-én érvényben volt tűzbiztosítási kötvényben feltüntetett biztosítási összegnek, ilyen hiányában pedig az 1920. évi üzleti leltár szerinti összegnek csupán 2/3-ada esik váltásösszeg alá, még pedig a következő skála szerint:

5%-ot, ha ezen érték 2/3-ad része 150.000 K-nál nem több,	6%-ot, ha ezen érték 2/3-ad része 300.000 K-nál nem több,
7%-ot, ha ezen érték 2/3-ad része 500.000 K-nál nem több,	8%-ot, ha ezen érték 2/3-ad része 700.000 K-nál nem több,
9%-ot, ha ezen érték 2/3-ad része 900.000 K-nál nem több,	10%-ot, ha ezen érték 2/3-ad része 1.000.000 K-nál nem több,
11%-ot, ha ezen érték 2/3-ad része 2.000.000 K-nál nem több,	12%-ot, ha ezen érték 2/3-ad része 5.000.000 K-nál nem több,
13%-ot, ha ezen érték 2/3-ad része 8.000.000 K-nál nem több,	15%-ot, ha ezen érték 2/3-ad része 10.000.000 K, vagy ennél több.

Az így kiszámított váltásösszeg fele saját jegyzésből származó, nosztrifikált hadikölcsönkötvénnyel és a

pénzlellyegzés alkalmával kiállított elősmervénnyel fizethető. A címleteket azonban a fizetésnél a m. kir. állampénztár az 1921. évi XXVII. t. c. értelmében 20%-kal csökkentett értékben számolja el:

50 K névértékű hadikölcsön címlet = 42,50 K.

100 K névértékű hadikölcsön címlet = 85 — K.

1000 K névértékű hadikölcsön címlet = 800 — K.

A befizetést előre, két példányban elkészített „Bejelentés” alapján kell eszközölni, amely mellé a hadikölcsönkötvények számsorozatát is csatolni kell.

Itt említjük meg, hogy az OMKE hajdumegyei körzete helyiségében (Arany János-u. 2. sz.) csütörtökön délután 6 órakor gyűlést tart, amelyen egy a tagok, valamint az érdeklődő kereskedők felvilágosítást fognak nyerni az áruraktárak vagyonszerzési befizetésének módozataira vonatkozólag. Az OMKE felhívja a kereskedőket, hogy saját érdekében is a gyűlésen jelenjenek meg. Bejelentőlapok ott kaphatók.

Az osztrák szociálisták kompromisszumot kötnek a genfi program ügyében

Bécs, nov. 21. (A Hajdúföld bécsi tudósítójának telefonjelentése.) Az osztrák belpolitikában jelentős változás bekövetkezése előtt állanak. Az osztrák szociáldemokrata párt, amely már hetek óta be nem vallott, de ténylegesen üzött obstrukcióval akadályozta az ugynevezett genfi program elintézését, most taktikát változtatott és kompromisszumot kötött az osztrák kormánnyal.

A kompromisszumot, amelynek részletei még nem ismeretesek, alkalmasnak mondják arra, hogy a genfi program akadálytalan parlamenti elintézését biztosítsa.

A népszövetség Bécsben időző tagjai, Avenol és Ferrari ma tárgyalásokat folytattak az osztrák szociálista vezérekkel, akiket igyekeztek megnyerni, hogy fogadják el osztrák kormány által felajánlott kompromisszumot. A tanácskozás végeztével a szociáldemokraták kijelentették, hogy hajlandók a kompromisszumot elfogadni.

Holnap a pártvezetőség ülést tart, amelyen valószínűleg hozzájárulnak a megállapodáshoz.

A helyzetet általában úgy ítélik meg, hogy a kompromisszummal nemcsak a pénzügyi reform sorsa van biztosítva, hanem lehetőség van arra is, hogy a szociáldemokraták képviselhetik magukat a kormányban.

HIREK

1922 november 22. (Szerda)

Prot.: Cecília. Kath.: Cecília.

A Meteorológiai Intézet időjárása: Tulnyomóan derült, száraz idő várható erős éjjeli lehűléssel, fagyokkal.

Közművelődési Könyvtár nyitva d. e. 8-tól este 8-ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva d. e. 9-11-ig d. u. 2-6-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Hattyu” vigjáték. B) bérlet.

A Népszerű Főiskolán előadást tartanak dr. Neuber Ede és dr. Hankiss János egyetemi tanárok délután 5 és 6 órai kezdettel a kollégiumban.

Az Ébredő Magyarok Egyesülete zenekarának hangversenye este 8 órakor a központi helyiségben. Egyház-tér 13. szám.

Gyógyszertárak közül éjjeli inspekción tartanak: Kigyó (Piac-utca 33), Aranyi Egyszaru (Kossuth-utca 8), Isten Gondviselés (Homokkert-utca 109), Csillag (Árpád-tér 1) Sas (Hatvan-u. 70.)

Chabada György kitüntetése. A Kormányzó a belügyminiszter előterjesztésére a magyar királyi államrendőrség számvevőszéki személyzetének létszámában Chabada György számvevőszéki tanácsos címét adományozta.

A Hittanszaki Önképző Társulat 24-én, pénteken délután 5 órai kezdettel a Kollégium dísztermében Knox János Emlékünnepélyt rendez a következő műsossal: 1. „Az Isten a mi reménységünk” éneklő a főiskolai kántus. 2. Megnyitó beszédet tart dr. Lencz Géza e. tanár.

3. Jertek hozzám, fordítás németből: Varga Jenő. Ima, szavalja Somogyi Juliska. 4. Emlékbeszédet tart Király János. 5. Szabolcska M. „Ének a szeretetről”, szavalja Boda Ferenc. 6. „Erős vár a mi Istenünk”, éneklő a főiskolai kántus. Önkéntes adományokat a Társulat nemes céljaira hálás köszönettel fogad.

Halottak vasárnapja. Az ág. h. ev. templomban f. hó 26-át az egyházi év utolsó vasárnapját a halottak emlékének szentelik.

Kulturdélután. A [Szt. Erzsébet nőegylet első kulturdélutánját nov. 26-án délután 5 órakor a kath. gimnázium dísztermében tartja meg igen szép műsossal. Jegyek Antalfy könyvkereskedésében kaphatók.

Elhunyt a dohánybevéltőhivatal főnöke. Grasselli Norbert kir. tanácsos, dohánybevéltő kerületi főfelügyelő, a debreceni dohánybevéltő felügyelőségnek 11 éven át volt főnöke, életének 64 ik, állami szolgálatának 44 évében tegnap rövid szenvedés után elhunyt. Ismerősei melegszerű jóságos embert, tisztársai pedig jóbarátot vesztek el benne. Temetése holnap délelőtt 10 órakor lesz a róm. kath. templomból.

Ébredők hangversenye. Az „Ébredő Magyarok” klubhelyiségében ma este 8 órai kezdettel az E. M. egyesületének zenekara hangversenyt rendez, melyre kérjük t. tagjainak minél nagyobb számban való szíves megjelenését!

— Dr. Mabuse.

Adományok a debreceni újságírók segélyalapja javára. A debreceni újságírók segélyalapja javára a következő újabb adományok érkeztek: Kupfer Jenő 1000 korona, N. N. 1000 korona.

A lapok terjedelme. Budapestről jelentik: A miniszterelnök, tekintettel a karácsonyi ünnepeket megelőző élenkebb üzleti forgalomra, az időszaki sajtótermékek terjedelmét korlátozó rendelete hatályát felfüggesztette, illetőleg megengedte, hogy a Magyarország területén megjelenő napi- és hetilapok december hó 1-től 25-ig terjedő időben heti 66 oldalon jelenhessenek meg. A hetilapokra vonatkozólag ez a rendelkezés akként értelmű, hogy a kedvezményt az illető lapok első sorban a karácsonyi számoknál vehetik igénybe, azzal a megszorítással azonban, hogy ez a szám sem haladhatja meg terjedelmében a 36 oldalt, a többi szám pedig a heti 16 oldalt.

Szerencsétlenség az Aldunán. Szabadaról jelentik: Egy Palánka melletti vízimalomból két métermáza lisztet szállítottak át a Dunán. A csónakban Tizl és Adanovics molnárlegények vezettek, s a csónakon kelt át Jovanovics Vojin feleségével és két gyermekével. Amikor a csónak a szerémségi partokhoz közeledett, hirtelen vihar keletkezett, s a hullámok felborították a csónakot. Tizl és Adanovics kiusztak, míg Jovanovics és családja parton állók szemeláttára a vízbe borultak. Holttesteiket kifogták. A tragikus eset az egész környéken nagy sajnálkozást keltett.

Hurka estély lesz csütörtökön, e hó 23-án Albert Belvárosi Etelemben. Kitűnő fajbarokról, elsőrendű cigányzenéről, figyelmes kiszolgálásról és szolid árak biztosítva. Debrecen szab. kir. város székházának suterinjében. Bejárat Városfőútcából.

A Szt. Erzsébet nőegylet játék tanfolyama megkezdődött, kérjük a jelentkezőket, hogy a kath. népszövetségi Otthonban Piac-utca 68. naponta d. e. 10-12 ig, d. u. 3-5-ig jelenjenek meg.

Büntet az uszorabíróság. A debreceni kir. törvényszék dr. Visky Sándor elnökelete alatt működő uszorabíróság tegnap délelőtt több árdrágító felett mondott ítéletet. Szatmári Lajos 23. éves hentessegédet, aki a múlt év decemberében Cziczó Lajos cipészsegédnek két dísznyáját vágta le, s a levágásért 650 koronát kért, árdrágító visszaélés vétsége miatt 14 napi fogházra és 1000 korona pénzbüntetésre ítélte. L. J. fiatakorut, aki szeptemberben a krumpli kilóját adta drágábban a megengedettnél, 22 korona helyett 24 koronáért, 1500 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

A Verbőczy Bajtársi Egyesület által november 11-én rendezett művészeti felülfizettek: dr. Kenézy Gyula, Magyar Imre 1000, dr. Tóth Lajos, dr. Baltazar Dezső, Lánicz Gyula, Bottó Kornél 500, dr. Bacsó Jenő, dr. Teghze Gyula, Ghyczy Tihámér, „Feri”, N. N. 300, dr. Barabási Kun József 250, dr. Olchváry Zoltán, dr. Tankó Béla, dr. Huss Richard, Rabong MÁV üzletvezető, „Necike” Springer József könyvkereskedő, Moys Mihály, dr. Koncz Pál 200, Thaisz Arthur 151, Lánicz István 150, dr. Illyefalvy V. Géza, özv. Thury Mihályné, N. N. 100 korona. Összesen: 7951 korona. A nemesszivi adakozóknak ezuton mond köszönetet a „Verbőczy” Bajtársi Egyesület nevében Szekeres Gyula „Verbőczy” főkincstáros.

Felkérjük helybeli és vidéki előfizetőinket, szíveskedjenek előfizetésüket megújítani, nehogy könyvteleneink legyünk lapunk küldését becsüdtetni.

— **Áresés a lóvásárban.** A tegnapi lóvásárban a felhajtás közepes. Kereslet nem igen volt, a hangulat mindvégig nyomott. Jobb minőségű lovakért 100—120 ezer koronát fizettek, közepes lovakért 40—80 ezer koronát adtak. Az árak pár százalékkal estek. A szarvasmarhavásárban a felhajtás közepes, a kereslet jobb minőségű vágómarhák iránt nyilvánulnak meg. Budapesti kereskedők és szívesen vásároltak. Vágómarháért 180—210, közepes minőségűért 140—170 koronát fizettek különként élősúlyban. Szopósborju egészen 200 koronáig kelt el. Jobb fejűs tehén ára 120—140 ezer korona között ingadozott, míg egy pár ökréért 300—350 ezer koronát szívesen megadtak. Az árak általában a múlt heti árakhoz igazodtak.

— **Kötelező egyházi esküvő.** Nagyvádról jelentik: Az alkotmányreformot előkészítő bizottság legutóbbi folytatolagos ülésén az egyházi reformjavaslatot tárgyalták. A bizottság elhatározta, hogy az orthodox egyház önkormányzatának az alkotmányban való felvétele ügyébe egy külön bizottságot biz meg a megfelelő javaslat előterjesztésével. Az egyházi esküvőre vonatkozóan az alkotmány ki fogja mondani, hogy az egyházi esküvő kötelező.

— **Izgatással vadolt és felmentett lelkész.** A debreceni kir. törvényszék *Uffalussy József* elnöklete alatt működő büntetőtanácsa tegnap tárgyalta *Székelyhidy Béla* almosdi ref. lelkész bűnperét, akit izgatással vádoltak, mivel állítólag 1919 márciusában az almosdi munkástanács alakuló ülésén izgatató kijelentéseket tett. A vád szerint az egyik birtokosról a következőket mondta: El kell venni a földjét, huzzátok le róla még az ingét is. A kihallgatott tanúk azonban nem bizonyították a vádat, sőt azt igazolták, hogy a lelkész igen hazafiasan viselkedett. A bíróság a perbeszéd után felmentette a lelkészt a vád alól. Az ítélet jogerős.

— **Az kísérleti kutyák és az ebadó.** *Verzár Frigyes* dr. orvoskari egyetemi tanár, az élettani intézet vezetője beadványt intézett a városi tanácshoz, amelyben kifogásolja, hogy az élettani intézetben (kísérleti célokra tartott kutyák után ebadót vetettek ki. A városi tanács kimondta, hogy a kísérleti célokra tartott kutyák után nem kell ebadót fizetni, annál is inkább, mert nem lehet tudni, mikor mulik ki valamelyik kísérleti kutya az árnyékvilágban.

— **A hatósági lisztárak módosítása.** A hivatalos lap közli a miniszterelnök rendeletét a hatósági lisztárak módosítása tárgyában. Eszerint a buzadara és finom tézstaliszt 8000 korona, főzliszt 6000 korona, buzakenyérliszt és egységes rozsliszt valamint ezeknek keveréke 3000 korona. A rendelet december hó 1-én lép életbe.

— **A megdrágult vasuton is sok az utas.** A főlemlt vasúti díjzabás vasárról-hétfőre virradó éjjel lépett életbe. A duplájára drágult menetdíj, mint megállapítható volt, egyáltalán nem csökkentette az utasok számát. Akinek halaszthatatlan utja volt, kénytelen kellelten, de csak föl kellett ülnie a vonatra. Mindössze az a változás, hogy akinek eddig második osztályú jegyre tellett, most már bééri a harmadik osztályú helylyel is és igen megszorodott a harmadik osztályon utazók száma. A jegyek megdrágításával egyidejűleg átmenetileg korlátozzák a vonatforgalmat is a szénhiány miatt.

— **Megnyílt Albert Belvárosi Étterme,** bor- és sörcsarnoka Debrecen sz. kir. város székházának suterin helyiségében; bejárat a Városház-utcából. Minden este elsőrendű cigányzene!

— **A Nőegylet sorozatos előadása.** A jóteknony Nőegylet vezetése elhatározta, hogy az idei szezonban sorozatos mozi estélyeket rendez az Urániában szegényei és árvái javára minden hónapban. Az első ilyen előadás december hó 8-án lesz, amikor filmre kerül a *Tolonc* gyönyörű magyar film dr. Janovits kolozsvári színigazgató rendezésében a legkiválóbb magyar színészek közreműködésével. Hogy az estély még fényesebb legyen, a nőegylet még 3 számmal javul hozzájárulni a film előadáshoz és pedig egy tánc trióval, amelyet 3 debreceni urleány táncol. Színe kerül egy kis bohózat is, amelyben Debrecen dilettánsainak legjobbjai fognak közreműködni s befejezésül egy táncduett, amelyet szintén Perczel Karola tanított be. Jegyek az estélyre már most előjegyezhetők az Uránia mozgó pénztáránál. A részletes programot későbbben közölni fogjuk.

— **Ha szereti a kitünő magyar házas konyhát,** akkor menjen Albert Belvárosi Éttermébe. Mindennap nagy választékban zóna villásreggelik, friss csapolású kőbányai sörök, kiváló fajborok állandóan kaphatók, előzékeny gyors kiszolgálás biztosítva, mérsékelt szolid árak! Debrecen sz. kir. város székházának suterin helyiségében, bejárat a Városház utcából.

— **Dr Mabuse.**

— **Betörő helyett lőtték agyon.** *Csanak József* ufjfehértói szőlőbirtokos borpincéjét egy idő óta szervezett betörőbanda dézsmálta. A napokban *Miklé Sándor* szőlőkerülő jelentette *Pejfal István* szőlőfelügyelőnek, hogy a banda megint a pince körül ólalkodik. A felügyelő fegyverrel ment a pince irányába. Miklé pedig kerülő uton akarta meglepni a tolvajokat. A sötét éjszakában így egymással szembe jöttek. A felügyelő kilötte fegyverét; a lővés talált és Miklé pár pernyi vergődés után kiszenvedett.

Színház

HETI MŰSOR:

Szerda: A hatyru B) bérlet.
Csütörtök: Hazudik a muzsikaszó C) bérlet.
Péntek: Hazudik a muzsikaszó D) bérlet.
Szombat délután: Hazudik a muzsikaszó.
Szombat este: Hazudik a muzsikaszó.
Vasárnap délután: Hazudik a muzsikaszó.
Vasárnap este: Hazudik a muzsikaszó.

Színházak és mozgószínházak közleményei:
Kardoss Géza fellép a *Hattyu* ma esti előadásán! A többi főszereplők: Erdődy Lili, Halassiné, Püspöki, Rubinyi, László Gyula és Szigeti.

Hazudik a muzsikaszó. A holnapi bemutató előadás előreláthatólag szakadatlan sora lesz az újrajásoknak és tapsoknak. *Voith Ilona*, *Kovács Terus*, *Unger*, *Markovics* és *Krompachi* játszik a főszerepeket! Jegyélvétel!

A Csokonai-színház ezennel szombat délutánonként is előadásokat tart!

Kévtelen asszony (Madame X.) Alexander Bisson drámája 5 felvonásban, a Magyar Színház állandó műsordarabját ma mutatja be az Apollo.

Dr Mabuse jön pénteken az Apollóban.

SPORT

Kerületi kupadöntő mérkőzés lesz vasárnap délután a Diósgyőri uti vasutaspályán délután fél 2 órai kezdettel. A DVSC a DTE-vel kerül össze s találkozások erős küzdelmet ígér. A bajnoki mérkőzés során a DVSC győzött 2:1 arányban, bár akkor a DTE határozottan jobb volt ellenfelénél. Most újra a vasutasok győzelmét várjuk. A győztes legközelebb az északi kerület győztesével, a Diósgyőri AC-al mérkőzik.

A TŐZSDE

Magyar korona: 22 1/4.

Értékpapírok

Magyar hitel 8200, Osztrák hitel 1050, Angol-Magyar 2025, Leszámitoló bank 1700, Magyar-Olasz 475, Jelz. hitelbank 525, Hazai bank 1300, Salgó 34000, Rimamurányi 11075, Könti 7800, Városi vasut 1750, Déli vasut 6200, Államvasut 24250, Forgalmi bank 725, Földhitelbank 8625, Merkur 570, Belvárosi T. 1350, Lipótvárosi T. 890, Egy. Bud. Főv. 3550 Pesti hazai első 59000, Fonciére 6500, Pannonia 12800, Sorod-miskolci 12600, Concordia 6350, Budapesti gőz. 20000, Gizella 7800, Hunzaria 113 00 Viktória 30500, Beesini 39 00, Szászvári 26000. Általános készén 10800, Kerámiai 7600, Ujlaki 9700, Urikányi 48000, Nagybatonyi 4300, Athenaeum 10200, Pallas 5300, Révai 2300, Globus 2800, Gazd. gépgyár 12500, Fegyver 34500, Gans-Daub. 57000, Ganz villamos 69000, Láng 11000, Lipták 3575, Wörner 3500, Lignum Trust 6100, Légész 19000, Boni 7200, Chinoi 4300, Danica 8200, Izzó 33500, Textil 2225, Spódium 5200, Goldberger 6700, Hung. műtr. 3500, Karton 9750, Klóid 7150, Kéb. P. sör 59000, Cukoripar 1190 0, Erdő 1300, Lámpa 14450, Auer 13900, Östermelő 3900, Neuschlicht. 1550, Osz. fa 1560, Olajipar 7800, Phöbus 5800, Kender 4200, Gyapjúmosó 8400, Szlavonia 3250.

Zürichi jegyzés:

Nyitás	Zárás
Berlin 825	8
Amsterdam 210.00	210.40
Newyork 533.50	533.00
London 2399.—	2397.—
Páris 39.51	39.70
Milánó 25.44	25.15
Prága 16.85	16.75
BUDAPEST 22.50	22.25
Zágráb 212.50	210.00
Varsó 0.350	0.350
Bécs 0.073	0.073
Osztr. bg. 0.075	0.075

Devizaközpont jegyzése

DEVIKÁK
Amsterdam 950—45, Bukarest 1550 650, Kopenhága 475 485, Kriztília 433—43, London 10700 100, Berlin 40—45, Olaszország 115—16, Páris 170—6, Prága 75—79, Stockholm 630—45, Svájc 440—55, Bécs 335—4, Zágráb 880—920, Newyork 2400—2575, Varsó 15.75—16.75.

VALUTÁK
Napoleon 8800, Angol font 10700—100, Leva 1750—850, Dollár 2400—475, Francia frank 166—72, Márka 4000—4500, Lira 115, Osz. korona 330 45, Lei 1550—650, Sokol 75—79, Svájci frank 440—55, Korona dinár 3520—680, engel márká 1570—1850, Hollandi forint 930—945, Belga frank 160—165.

Terménytőzsde.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 10150—200, egyéb 10000—100, 78 kilós tiszavidéki 10200—300, egyéb 10100—200, rozs 6650—750, tak. árpa 6800—000, sörárpa 7300 600, zab 6500—600, tengeri 4400—450, repce 14000—15000, korpá

Sertésjelentés.

Déi hivatalos. Ferencvárosi jelentés Szabadvásári maradvány 65 sertés, — süldő és — malac, érkezett 465 sertés, 12 süldő, eladatott 165 sertés és — malac. Árak: Zsirsertés fiatal nehéz 460—480, könnyű 370—400.

Meghívó.

Van szerencsénk a Hajdudorogi Néptakarékpénztár részvénytársaság t. részvényeset az 1922. évi december 3. napján, délelőtt 11 órakor az intézet helyiségében tartandó rendkívüli közgyűlésre tisztelettel meghívni.

A KÖZGYŰLÉS TÁRGYAI:

1. Az igazgatóság jelentése a f. évi május 18-iki közgyűlés határozata értelmében végrehajtott tökéletesítés tárgyában.
2. Az alapszabályok 7 és 8. §§-ainak módosítása.

Hajdudorog, 1922 november 20.
Az Igazgatóság.

Apró hirdetések

Eladó
üveg-, porcelláneműek, házi zsir, száncacsengők, kiváló angol kosztiumgyasztályol, matrácok, ágy asztalkával, varróasztalka, asztaltükör, függönytartók, diszkönyvek, festmények, nagyító lenese, villanyos éjjeli lámpa, egyebek. Betlen-u. 51.

Felkértem
azon általam ismert egyént, aki bizonyára tévedésből hó 20-án a 2 óras Nyírbátori vonatról egy csomagban levő 2 bricsesz nadrágot elvitte, szíveskedjék azt a Gazd. sági Akadémiánál levő vasúti örnek átadni. Lőfkovits Bernát hajdusámsóni lakos.

Vaskályhát
keresek megvételre. Ajánlatokat a kiadoba kérek, Kályha jeligére.

Run József
kés és műszerműves Debrecen. Széchenyi-u. 1.

Elcserelném

Arany János-utca 1 szoba konyhás lakásomat két szoba konyhás lakással. — Ajánlatokat a kiadoba kérek „Csere” jeligére.

Stellázi
eladó. Darabos utca 44. szám.

Bélyegzőgyár és vésőintézet PAULÓ I.
Battányi-u. 22
Telefon: 12—63.

Posztó
hulladékot, nyulbőr vásárol magas áron. Libády Debrecen, Péterfia 4.

Kifutó fiút
este 6 órától 10 óráig való időre felvesz lapunk kiadóhivatala.

Vasabroncs
van eladó kisebb nagyobb mennyiségben lapunk kiadóhivatalában Piac-u. 59. szám.

Nehéz az élet,

jó ruhába járn gondot ad, **VÉGHEZ** olesón beszerezni tessék **VÉGHEZ** menni, hol **kevésbé használt** finom férfi ruhák állandóan kaphatók.
Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben)

Hivjon meg

ha van aranya vagy ezüstje eladó, a legtöbbet én fizetek érte

Kramer Simonffy

utca 17.

Darabos mész

oltott mész, cement, téglá, cserép, fedél-
száraz tűzifa, porosz lemez, szén
azonnali szállításra beszerezhető:

BARTHA fatelepen,

Ispótyu. 3—c. Telefon 785.

Tanuló lány

fizetéssel felvétetik lapunk nyomdájában Piac-utca 59. szám alatt. —

Lapkihordó

asszonyok fizetéssel felvétetnek lapunk nyomdájában Piac u. 59.

Üzletszerző

magas jutalék és fixfizetés mellett felvétetik. Ajánlkö-zásokat a kiadóhivatalba kérek „Üzletszerző” jeligére